

我市推进“美豫名品”公共品牌建设

本报讯(记者 高会鹏)8月10日,记者从市市场监管局获悉,市质量强市工作领导小组办公室近日印发《实施品牌建设争创“美豫名品”公共品牌三年行动计划(2023—2025年)》,全面打造我市工业、农业、服务业、文旅和城市品牌,培育商丘品质卓越、特色鲜明的品牌领军企业,到2025年,商丘“美豫名品”公共品牌数量达到20个以上。

据了解,我市将用三年时间,围绕五大领域品牌创建发力,持续推进质量强市建设,打造工业领域“美豫名品”品牌,培育7个千亿级产业集群品牌、1个200亿级节能环保产业集群品牌,争创10个工业

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

领域“美豫名品”公共品牌、6个河南省质量强县示范县。打造农业领域“美豫名品”品牌,打造“食品品牌供应链中心示范城市(商丘)”,建设6县1市7个品牌供应链产业园,争创农业领域“美豫名品”公共品牌数量达到6个,培育省级以上知名农业品牌达到100个以上,创建省级以上农业标准化试点项目5个。打造服

务业领域“美豫名品”品牌,落实服务业“金钥匙计划”,创建全省一流的服务业领军企业20家左右、省级以上标准化试点10个、中华老字号“美豫名品”公共品牌两个。打造文旅领域“美豫名品”品牌,争创文旅领域“美豫名品”公共品牌3个。打造城市“美豫名品”品牌,创建国家级、省级试点示范,重点打造全国文明城市

市、国家卫生城市、全国双拥模范城、国家森林城市、中国物流最具活力城市、营商环境、生态环境等一批城市品牌。

为做好组织保障工作,市政府成立品牌建设工作领导小组,负责全市品牌建设工作。各级政府将加大资金统筹力度,重点在“美豫名品”公共品牌培育、评价、发展等方面给予支持。

“我们将以‘美豫名品’公共品牌建设为抓手,不断提升商丘品牌的美誉度和核心竞争力,加快质量强市、品牌强市、标准商丘建设,为现代化商丘建设提供有力的品牌支撑。”市市场监管局相关负责人表示。

守住安全底线 推动安全发展



本报讯(记者 高会鹏)今年以来,为严格落实“四个最严”要求,进一步防控食品安全风险,切实保障人民群众饮食安全,我市各县(市、区)市场监管部门按照《商丘市2023年夏季食品安全整治百日行动方案》要求,迅速行动、多措并举,结合辖区实际积极开展夏季食品安全整治百日行动。

全面发动,召开工作部署推进会。宁陵县、永城市、示范区、柘城县、梁园区、睢县等县(市、区)局及时召开2023年夏季食品安全整治百日行动部署会、推进会,对夏季食品安全整治百日行动工作目标、整治重点、整治措施、时间安排和工作要求进行部署,力求通过此次整治行动进一步强化生产经营者的食品安全主体责任,进一步压紧压实食品安全属地监管责任,进一步防控食品安全风险,坚决守住不发生重大食品安全事件的底线。

我市多措并举扎实开展夏季食品安全整治百日行动 全面守牢食品安全风险底线

重点突破,开展专项抽检。各县(市、区)市场监管部门均按照夏季食品安全整治百日行动方案要求,开展夏季食品安全专项抽检工作,充分发挥抽检检测在专项整治中的支撑作用。其中,夏邑县聚焦桶装饮用水、冷冻食品、放心主食、乳粉、小麦粉等夏季消费量较大且风险易发的重点品种,委托第三方检测机构开展随机抽样检测。

持续发力,加强重点领域监督检查。各县(市、区)市场监管部门聚焦食品生产、经营、餐饮环节夏季容易引发系统性、区域性风险的重点领域、重点品种、重点主体,全面开展风险隐患排查。其中,民权县针对食品生产经营单位进行拉网式排查,摸清底数,全面查清食品经营主体经营资质,严格检查生产经营主体是否落实主体责任,督促食品经营主体落实各项食品安全管理制度;永城市围绕夏季食品安全整治百日行动重点任务,以农贸市场、集贸市场及周边为重点,在全市范围内开展食品“三小”行业集中整治,全面排查经营油炸食品、豆制品、生鲜面制品、半成品食材等食品经营主体,摸排食品生产加工源头并建立档案;宁陵县紧盯社会热点食品安全问题,对夏季食品安全隐患较为突出的食品品种进行重点检查和监督抽检,把不安全因素消除在萌芽状态,全面守牢食品安全风险底线。

截至目前,全市市场监管部门在夏季食品安全整治百日行动中已监督检查食品生产经营者8798家,发现问题隐患231个,专项抽检997批次,责令整改222家,立案查处47起,罚没款39.95万元,行动初显成效。

团市委开展 寻访实践大型公益活动

本报讯(记者 李娅飞)8月9日,团市委举行“万名青少年进林州 红旗渠精神代代传”寻访实践大型公益活动商丘出征仪式,我市首批51名青少年走进林州,踏上红旗渠寻访实践征途,身临其境感受红旗渠工程的伟大和艰辛,深刻感悟红旗渠精神。

此次寻访实践活动为期4天,行程包括红旗渠纪念馆、红旗渠景区实训基地、安阳航空科普展览馆等,实践形式包括讲座、观摩、现场教学、体验教学、心得交流等。团市委负责同志说,习近平总书记在红旗渠青年洞考察时强调,年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,摒弃骄娇二气,像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。希望参加寻访实践的同学们要牢记习近平总书记的殷切期望,深刻体会红旗渠精神的核心要义和时代价值,感悟精神伟力,砥砺奋进力量,做到学有所思、学有所悟、学有所获,不断增长见识、锤炼品格,以实际行动做红旗渠精神的传承者、实践者、弘扬者,努力成长为合格的社会主义建设者和接班人。

团市委负责同志表示,商丘共青团将持续开展“红旗渠精神代代传”系列活动,加强新时代红旗渠精神宣传阐释,打造红色精品研学路线,教育引导广大青年进一步坚定历史自信,发扬斗争精神,做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴贡献青春力量。

全面推进乡村振兴



8月9日,睢阳区闫集镇西街村蓝宝石葡萄园内,种植户在采摘成熟的葡萄。该园主要通过游客入园采摘、送往水果店或微信、电话预订的方式进行销售,每年都有很多游客慕名到这里来采摘游玩,效益可观。 本报融媒体中心记者 邢栋 摄

示范区周集乡 推进移风易俗 弘扬文明村风

本报讯(记者 李娅飞)“以前在我们村,铺张浪费特别严重,红白喜事都喜欢攀比。通过近几年移风易俗宣传引导后,村民的思想觉悟提高了很多,这些陈规陋习都在不断破除,也不会像以前那样攀比了!”近日,示范区周集乡杨楼村妇联主任刘秋云在接受采访时说。

走进杨楼村,干净平坦的水泥路、特色文化墙、整洁的农家院落,清新怡人的村容村貌,让人耳目一新。近年来,杨楼村不断强化村民议事会、红白理事会、道德评议会等群众性组织的作用,制定红白事操办标准,组织党员干部和志愿者深入村民家中发放文明创建宣传单,开展“好婆婆、好媳妇、好妯娌、好邻居”等选树活动和“文明家庭户、星级文明户”评选活动,同时加强孝善敬老宣传教育,不断引导和规范村民破除陈规陋习,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

近年来,周集乡依托新时代文明实践(所)站,把文明村创建工作作为精神文明建设的重要内容来抓,秉持干部带头、党员跟进、群众参与、积极分子做骨干的理念,聚力打造坚实志愿堡垒。通过召开群众座谈会、组织文艺演出、组织孝善敬老评比、开展宣讲等形式,将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的创新理论、移风易俗、乡风文明等内容传播给广大群众,同时与乡村振兴、美丽乡村建设等战略结合,对群众进行有实效的宣传,让群众听得懂、能领会、可落实,使周集乡群众的精神风貌有了很大的提升,崇尚科学、文明向上、安定团结的氛围浓厚,干事创业、建设社会主义新农村的意愿强烈。



8月8日,睢阳区宋集镇马店村养殖户在给羊喂草料。近年来,该镇围绕羊产业精耕细作,采取“养殖基地+企业+合作社+养殖户”的生产经营模式,打造绿色有机肉羊全产业链,带动农民发“羊”财,通过育肥羊产业,构建乡村产业体系,实现产业振兴。 本报融媒体中心记者 邢栋 摄

宁陵县张弓镇 开展安全生产大排查

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 孙海霞 王鹏)近日,宁陵县张弓镇政府应急管理办公室联合多部门,对辖区内企业和经营场所开展安全生产大排查,帮助企业消除安全隐患,进一步完善优化营商环境长效机制,强化辖区企业、商户的安全意识,推动企业安全生产主体责任落实,确保全镇安全生产形势稳定。

在排查中,检查人员深入到企业车间,通过“听、问、查、看、改”的方式开展安全隐患排查工作,听企业安全生产管理措施落实情况,问企业当前安全运行情况,查企业安全生产管理台账和领导带班、24小时值班、安全责任落实情况,看企业车间安全用电、消防设施、安全警示标志、场地安全设施、机械设备运转等安全状况,对在排查中发现的安全隐患问题,当场立即整改或给出下一步整改意见。目前,共排查安全隐患问题30个,现场整改问题26个。

张弓镇相关领导表示,将对需整改的问题逐一分类实施整改销号,对标对表、举一反三,全面整改企业问题隐患,紧盯全镇企业安全生产水平能力提升,与企业共同努力营造安全的营商环境;将持续以保障安全发展为主线,将安全宣传教育、隐患排查整治常态化,降低生产安全风险,为企业发展戴好“安全帽”,营造安全稳定的营商环境,助推企业健康可持续发展。

国网商丘供电公司开展反窃查违“百日风暴”行动 营造良好的供用电环境

本报讯(记者 张 辉)8月9日,国网商丘供电公司组织稽查、计量专业人员,通过数字化系统进行大数据分析,重点梳理高损线路和台区,结合现场排查,精准锁定窃电用户。夏季用电高峰期间,违约用电、窃电等违法用电行为日益增多。近日,国网商丘供电公司组织开展“百日风暴”专项行动,按照“全面排查、集中整治”工作要求,依托数字化系统,定向排查违法用电用户,同时积极建立“政警企”联动机制。专项行动开展以来,查处窃电62户,其中高压3户、低压59户,高压违约用电两户,移交公安机关立案两起,追补电量45.66万千瓦时,追补电费及违约使用电费132.55万元。

下一步,国网商丘供电公司将继续开展反窃查违“百日风暴”常态化行动,加大对违约窃电行为的打击力度,深化政警企合作,保持全市反窃电高压态势,同时加强媒体宣传力度,共同营造良好的供用电环境。

“河南好人”梁艳: “做公益是我永远不变的初心”

本报融媒体中心记者 侯国胜

为有危房的学校捐建校舍、为家庭困难的学生捐资、为鳏寡孤独捐资捐物……30多年来,她先后投入5580多万元做公益事业。

有人问她:“你自己平时不舍得吃、不舍得穿,这样捐钱图个啥?”她说:“做公益是我永远不变的初心!把钱用在该用的地方,舒心。”

她就是市人大代表、商丘市宏基教育基金会副理事长、“河南好人”梁艳。

帮人助人已经成为梁艳的习惯。她说:“看到困难者,听到求助声,便不由自主地想付诸行动,去付出一份力。”梁艳最早的一笔大额捐款就是用于解决学校教学用房难题,为乡邻子女就学造福。

“当时,学校校舍破破烂烂,屋顶上有很大的窟窿,很多教室的墙都有裂缝,根本没法上课。”梁艳回忆起1998年第一眼看到老家学校的校舍时仍然十分感慨。当年秋季,看到老家永城市顺和乡梁庄小学房屋年久失修,师生面临停课,梁艳便毅然决然地将创业积攒的20万元全部捐出,为

梁庄小学建了一幢二层教学楼。

随后,梁艳又先后捐资40多万元为梁庄村修路、购买收割机、治理坑塘、安装路灯、美化村庄环境等。2022年春节,她还捐资11万元为梁庄村每户村民赠送了一份年礼。

梁艳的慈善事业不仅仅是捐款和物资的提供,更重要的是她用自己的行动告诉大家,慈善不仅仅是给予物质上的帮助,更是给予心灵上的温暖和关怀。

2016年以来,她每年捐资2万元资助商丘市水上义务救援队,她多次慰问睢阳区包公庙乡敬老院,为老人捐赠鸭绒被、鸭绒裤等,她还捐资10万元为睢县贫困村修路。2020年疫情期间,她为睢阳区古宋办事处、新城办事处和市第四人民医院赠送了价值30多万元的防疫物资,并且为方舱医院、古宋检查点捐赠了价值5万元的物资。2021年7月,郑州、新乡水灾,梁艳捐资13万多元购买灾区急需的食品、物品等,并连夜送到重灾区。

2022年1月,在河南日报社商丘分社和

宁陵县委宣传部的引领下,梁艳到宁陵县乔楼乡八里曹村困难户孟爱玲家慰问。看到孟爱玲家墙倒屋塌的现状,她当即决定每年捐赠8000元资助孟爱玲的女儿任紫梦继续学习,直至大学毕业。

2023年5月7日,梁艳得知睢阳区郭村镇高庄村困难群众刁丽娜家因病致贫,两个孩子高昊和高梓轩及示范区张阁镇兰堂村孤儿李奥运上学需要资助后,决定从即日起资助他们学习和生活费用,直至学业结束。

“教育是民族振兴和社会进步的基石”。梁艳一直将公益助学作为一项重要使命,在连续多年为商丘市特殊教育学校、市第四高级中学等捐资近500万元改善办学条件后,梁艳经过深思熟虑,决定捐资成立教育基金会,把自己的创业所得投入到党和国家的教育事业上,为教育强国献出一份力量。

2020年,梁艳捐资800万元成立商丘市宏基教育基金会,2021年6月28日经省民政厅批准登记成立,主管单位为省教育

厅。目前,商丘市宏基教育基金会是商丘第一家,也是唯一一家由省级单位主管主办的基金会。

宏基教育基金会成立后,活动不断、捐赠不断,收获好评如潮。2021年中秋节,捐资24万多元慰问市第一高级中学和市第四高级中学1120多名教师,同年,捐资100万元购买5000套学生课桌椅送到睢县20所中小学;随后,又捐资60万元购买3000套学生课桌椅送到睢阳区4所中小学,改善其办学条件。

2022年11月,梁艳得知睢阳区人民政府想在华升路居民集聚区建一所小学,解决周边居民子女上学难,苦于财力紧张,一直没有付诸实施后,梁艳便主动提出,自己捐资3500万元建设睢阳区华升路小学。如今,各项工程建设顺利,预计2023年秋季开学将投入使用。

爱心始终在路上。梁艳像蜡烛和春蚕一样,为社会发光、为弱势群体“织梦”,尽己所能打造爱的能量场。

